Rozwiąż chemograf:

Karbid  acetylen  1,2 –dichloroeten  1,2 –dichloroetan


Węglik glinu  metan  propen   acetylen  1-bromoeten  1-bromoetan























Mając do dyspozycji węglik glinu i dowolne odczynniki nieorganiczne zaproponuj metode otrzymywania 2,2,3-trichloropentanu.

Wychodząc od odpowiedniego węglowodoru nasyconego napisz równania reakcji otrzymywania        2-chloropent-1-enu.

image4.wmf
D

etyn

eten

B

A

OH

H

C

O

H

Y

X

HCl

temp

O

Al

¾

¾

¾

¬

¾

®

¾

¾

®

¾

¾

¾

®

¾

¾

¾

¾

¾

®

¾

2

.

,

3

2

5

2


oleObject4.bin

image5.wmf
C

CO

CO

bu

buten

butyn

A

A

2

tan

¯

¯

¯

¾

®

¾

¾

®

¾


oleObject5.bin

image1.wmf
A

propen

opan

dichloropr

an

chloroprop

propan

alk

KOH

.

2

,

1

2

/

/

2

4

3

1

¯

¾

®

¾

-

¾

®

¾

-

¾

®

¾


oleObject1.bin

image2.wmf
B

A

en

but

yn

but

Na

HCl

¾

®

¾

¾

¾

®

¾

-

-

¾

®

¾

-

-

2

2

1


oleObject2.bin

image3.wmf
F

E

D

B

A

karbid

Zn

Br

HBr

Br

O

H

¾

®

¾

¾

®

¾

¾

¾

®

¾

¾

®

¾

¾

¾

®

¾

2

2

2


oleObject3.bin

